

Año I

Elche 18 de Abril de 1926

Nºm. 13

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN ELCHE
Número suelto, 10 cént.,
Un mes. 50 id.

RESTO DE ESPAÑA
Trimestre. . . . 2'00 pesetas

EXTRANJERO
Trimestre. . . . 2'50 pesetas

Paquete de 30 ejemplares,
12 pesetas.

NUESTRO PERIODICO

APARECE SEMANALMENTE

Para quienes
por nosotros preguntaron

Hemos estimado en mucho ese interés demostrado por un gran núcleo de nuestros lectores que preguntan con insistencia, al notar la falta nuestra en la vía pública el anterior domingo, qué nos había ocurrido a los de NUESTRO PERIODICO. Y nosotros, los que de la manera que hacerlo podemos, emborronamos una y otra cuartilla para darle vida a esta pequeña hoja semanal, decimos con gusto a quienes por la vida de NUESTRO PERIODICO se interesan, después de la natural satisfacción sentida por ello, que nada de particular tiene nuestro ocurrido, siendo ello lo que sigue.

Un admirador de NUESTRO PERIODICO—¡porque, señores, y bien justo es que se sepa, NUESTRO PERIODICO tiene sus admiradores y quizá sus admirados!—, nos regaló esta Pasqua una mona muy grande, pero con DOS HUEVOS, que bien merecieron las clasificásemos al verlos de huevos monumentales, fué el motivo de no haber aparecido el domingo; pues como aquella grande mona, con sus dos huevos monumentales, regalo de nuestro admirador, no nos fué posible engullirla toda la semana de Pasqua, tuvimos que *alargar* la fiesta este año para poder dar remate a regalo tal y por nosotros tan estimado.

Todo cuanto se diga por ahí con respecto a ocurrencias nuestras con nadie, es falso de toda falsedad; porque a nosotros no nos ha pasado nada, descontando lo de la grande MONA DE DOS HUEVOS, y si algo nos hubiera ocurrido, lo tendríamos para nosotros, por no entrar en nuestro ánimo amargar la vida de aquejados que nos favorecen y a quienes estamos muy reconocidos, prometiéndoles pagar con creces el favor que nos vienen dispensando.

Y en cuanto a lo de nuestra vida, —a la del periódico—, aseguramos, que la tenemos asegurada para un buen rato.

CELEBRIDADES ILICITANAS

Joaquín Lucerga Sánchez

Desde épocas remotas, nuestro pueblo ha dado a la Historia nom-

bres ilustres de insignes varones que han brillado, ya por su ciencia, ya por sus virtudes, como teólogos, capitanes, oradores, matemáticos, guerreros, juriscultores, etc.

Hoy tenemos que ocuparnos del joven médico D. Joaquín Lucerga Sánchez, de 23 años de edad, cara de niño, corazón de hombre y ciencia de sabio, en cuyo porvenir se reservan excelentes timbres de gloria para su nombre, para su pueblo y para su patria.

Ha cursado sus estudios en la Universidad de Valencia, en la que ha sido alumno interno de paga y por oposición de la facultad de medicina y decano del Cuerpo de internos, habiendo obtenido durante su carrera y en diversas ocasiones matrículas de honor. Hoy actúa en el Instituto Rubio, de Madrid, a las órdenes del Dr. Sloker, eminente cirujano.

Aquí en Elche ha operado hernias inguinales y hernias con extirpación de apéndice, tuberculosis de testículos, hidroceles y otras. En la última semana ha verificado cinco operaciones, todas con éxito.

Un profesional, de quien tomamos algunos informes, nos dice que el joven médico une a su ciencia, que es mucha, una habilidad y una ligerza extraordinarias para manejar con guantes de gama de canchú pinzas e instrumentos quirúrgicos y para practicar costuras en las heridas. Nosotros añadimos que el inteligente cirujano de que tratamos posee también en grado superlativo una cualidad común a todos los hombres de valía: la modestia.

Al celebrar, como ilicitanos, que un nuevo hijo te Elche haya escalado las cumbres del saber, felicitamos a nuestros paisanos y a nuestro pueblo, que habrá de recoger en su día el nombre que adquiera y los lauros que conquiste la poderosa inteligencia del joven médico Sr. Lucerga.

LEYENDA VIEJA

La misa de una en Madrid

... Y ya que no nos es dable ahora ocuparnos de lo pequeño, vamos a meternos en las cosas grandes, esperando, que al hacerlo así se agrandará nuestro pequeño cuerpo y se elevará nuestro aquietado espíritu.

Un Estado es mayor que un municipio, por grande que éste sea, y una capital de nación tiene siempre más importancia y mayor categoría que una ciudad, aunque ésta reuna el máximo

de condiciones geográficas y de progreso.

Y sentados estos precedentes, anunciamos hoy nuestro empeñado propósito de comenzar en el número próximo a ocuparnos de nuestra Deuda Pública y del Ahorro Nacional.

Y mientras, dejemos a los Ayuntamientos en las manos buenas de los municipios, puesto que en ellos depositaron sus municipalidades toda su confianza, esperanzados los ciudadanos en que sus respectivos Ayuntamientos harán de esfuerzo para proporcionarles un mejor bienestar, así en la tierra como en el cielo.

Y hoy, con el adelantado perdón de nuestros pacientes lectores, vamos a ocuparnos del origen de la *misa de una* que se rezaba, y no sabemos si continúa rezándose, en Madrid.

Una linajuda señora, que hará unos cuantos siglos habitaba en la Real Corte española, tenía a su servicio a una pobre mujer.

Para entretiempo de la aristocrática dama, mantenía ésta una urraca,

una blanca. La señora venía notando la falta de un sin fin de alhajas de gran valor. Encayendo sus sospechas sobre la criada, a la que denunció, y después de sus declaraciones y de su procesamiento, si entonces recorría la justicia los mismos trámites que hoy, fué condenada a muerte la inocente mujer. Pues en aquellos entonces se firmaba una sentencia de muerte más pronto que cantar un gallo.

A los pocos días de la ejecución de aquella infeliz, se encontraban unos albañiles trabajando en la azotea de la casa contigua a la que habitaba la Procer y ama de la ajusticiada, y como notaran que la urraca, la blanca, venía casi todos los días escondiendo algo debajo de las tejas del terrado de la casa de la señora que la mantenía y la cuidaba, decidieron ver qué era lo que la blanca colocaba debajo de las tejas, y viendo con el natural asombro que eran joyas de muchísima valía, enterarona la opulenta dama de lo ocurrido, y al registrar las tejas mentadas fueron encontradas todas las prendas valiosas que a la gran señora se le habían desaparecido y de cuya sustracción se inculpó a la inocente criada que pagó con su vida tanafío error.

Comenzaron los remordimientos a morder la conciencia de la susodicha aristocrática, y para mitigar sus sufrimientos consiguió del Arzobispo de Madrid de aquella época, se rezara una misa todos los domingos a la una de la tarde en sufragio del alma de la mujer inocente, cuyos gastos pagaría ella entonces y después sus herederos mientras los hubiere.

Y ahora, con lo ocurrido con respecto al error judicial de Tresjuncos, creamos nosotros muy del caso traer a colación lo antes apuntado con respecto al origen de la *misa de una* que en Madrid se

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle del Carmen, n.º 15
Toda la correspondencia
al Director

ANUNCIOS
a precios convencionales
No se devuelven los originales

celebraba y que no podemos asegurar continúa rezándose.

Sobre esto de las misas
decimos para acabar,
que quien acuerde se recen
por algo lo acordará.

SE ALQUILA O SE VENDE UNA CASA. Darán razón Plaza Menéndez Pelayo, 8. (Barbería).

-BROMAS VULGARES-
EL CASAMIENTO

Nada tan atractivo y sugestivo como una enamorada pareja que vive en la interminable luna de miel, pero no se oligan que la elección de esposo o de esposa, que parece a primera vista cosa baladí, encierra importancia suma. Los escritores discurren sobre cuestiones de Arte, de Derecho, de Moral, etcétera. Ninguno marca reglas para el matrimonio. Sin embargo, el matrimonio puede ser la felicidad, o la desgracia, la fortuna o la miseria; el vivir tranquilo y apacible, o la agitación constante y perturbadora.

Mucho debe mirar la mujer con quién se casa, pero no debe fijarse en ello menos el hombre. En la edad de las pasiones, cuando manda el hormozón, casi siempre propenso al error, y permanece como atestigado el cerebro, órgano único que puede iluminar, suele enamorar el moñín zalamero, el lazo anudado con gracia, el picaresco humor de ojos. Lo que debiera examinarse con juicio sereno y razón fríeles de bondad del corazón, el temperamento, los gustos y orientaciones, la educación. El hombre no es rico por los bienes que posea, sino por su amor al trabajo y por el acierto y eficacia en la elección de medios que ponga en práctica para ganar el dinero. La mujer no es hermosa por la belleza de su cara, sino por la bondad de sus sentimientos, por sus virtudes domésticas y por el orden que establezca en el hogar. Hay amas de casa cuyo marido dispone de un sueldo de siete pesetas diarias, y con esa modesta suma subvienen a las necesidades familiares y ahorrar un duro; otras cuyo esposo dispone de un jornal de diez pesetas al día, viven trampeando.

Estamos acostumbrados a un ambiente corrompido, de falso engaño y de refinada hipocresía. El nos impide conocer el secreto malestar, que solo en tal o cual ocasión llega a exteriorizarse, de abundantísimo número de matrimonios. Si se pudiera ver en el seno de las familias como en los espejos, nos sucedería como a los legisladores de cierta República americana que decretaron una Ley de divorcio, y al ver el número enorme de matrimonios que se acogía a ella, hubieron de exclamar, sorprendidos: Estábamos equivocados; nunca sospechamos que viviera tan mal el país.

Y menos mal que hoy los hombres, creamos que por inspiración divina,

81.000

NUESTRO PERIÓDICO

van estableciendo y extendiendo la Ley del divorcio. Ahora, que donde todavía no ha llegado esa gracia, se pasa las de Cain.

Los jóvenes, siempre inexpertos, harán bien en recordar aquello de que si

Sin el amor que encanta
la soledad de un hermitaño espanta,
es ay! más espantosa todavía
la soledad de dos en compañía.

J. V.

UNA NOTA OFICIOSA

La forma en que se trata en «El Obrero» del domingo último la intervención de esta Junta Directiva en la armocización de patronos y obreros costureros para conseguir una plantilla unificadora de precios, nos obliga a publicar esta nota, fijando nuestra actitud.

Debemos hacer constar categóricamente que las dos veces que hemos intervenido en este asunto, una por propia iniciativa y otra a requerimientos de los obreros, hemos encontrado en el elemento directivo patronal la caballerosidad, corrección y cortesía necesarias, de las que en ningún momento hemos dudado.

Por nuestra primera gestión, logramos reanudar las relaciones entre obreros y patronos; ante una nueva desavenencia, intervenimos por segunda vez, para encontrarnos con que al mismo tiempo que se nos requería se había apelado a la primera autoridad local, por lo que estimamos debíamos terminar y terminamos definitivamente nuestra actuación en este asunto.

No se ha logrado el fin que al realizar tal labor perseguía esta Directiva; pero nos cumple hacer constar que la Asociación que representamos no ha sido desairada en momento alguno por los elementos de «Centro Industria» a cuyo presidente, D. Antonio Rodríguez, debemos gratitud por su afable y caballeroso comportamiento para con nosotros.

LA DIRECTIVA

PROBLEMAS SOCIALES

Capital y Trabajo

Cada día se van complicando más los litigios entre el capital y el trabajo por falta de respeto y de conducta financiera al elemento trabajador por los acaparadores del capital, y si estos creen que de esta manera pueden humillar a los trabajadores, será una equivocación muy lamentable, porque sin gran esfuerzo se estrellará ante la muralla infranqueable del proletariado, que unido cada día con más apretado haz, sabrá defender su derecho y el pan de sus hijos ante la ley para conseguir ocupar su puesto en la sociedad como elemento indispensable para el desarrollo de ese mismo capital, tan falso de respeto y conside-

¡Muchachos, al puntapié!

(Versos prosaicos)

Aunque inspira antipatia, cuando hacen de él profesión,
como juego, es un gran juego ese juego del balón.

Yes que ha de llegar un dia —y acaso cercano— esté—
en que será conveniente ser diestro en el puntapié.

Por eso opino que todos los jóvenes socialistas—
siempre que no se extravíen—debieran ser futbolistas.

Cuanto más hábiles sean en dar hermosas patadas,
mejor acabarán luego con muchas marrachadas!

Yo aplaudiré muy de veras, y me regocijaré,
cuando sobre... —no lo digo!— peguen un buen puntapié.

Y reiré a carcajadas, cuando usen como balón
de... yo quisiera decirlo; pero no dejan. ¡Chitón!

Simpáticos deportistas, ¿queréis producir arrobos?...
Futbolead con seseras de pedantes y de bobos!

Porque hay quienes aseguran que a veces —y es gran verdad—
razonan mejor las piernas que la intelectualidad.

No creo que haya quien ose negar que, en más de un momento,
es un puntapié bien dado mejor que un razonamiento.

No soy futbolistas, amigos; pero, al ver lo que se ve,
os grito con toda el alma: —¡Muchachos, al puntapié!

MIGUEL R. SEISDEDOZ

ración a su hermano el trabajo, y si este no piensa en esa nivelación medida y calculada, es una prueba más para el balance del proletariado que este anotará en su haber como perdida en los gastos imprevistos en su labor de organización para defender sus derechos. Es un sistema toníno el que emplea la burguesía hoy para rebajar el salario a sus trabajadores porque, o no se fija, o no lo piensa, o no lo estudia, o no lo quiere ver; y como este sistema está al alcance de todos los trabajadores, es muy inverosímil que estas gentes crean lo contrario.

Yo haría una apuesta a las gentes burguesas; la basaría de esta manera: ¿por qué no se unen los fabricantes para que el trus trencero les baje el precio de la trenza? ¿Por qué no se unen para que las casas de banca y los bancos les bajen el descuento por los giros? ¿Por qué no se unen para que las fábricas de lonas les bajen el precio de las mismas? ¿Por qué no se unen y piden a los poderes públicos que se rebaje la tarifa de transportes? Pues porque saben que si piden estas cosas y algunas más que les hacen falta y no lo consiguen, se quedan en el fracaso y aquí no ha pasado nada.

He aquí el error más grande de esta clase; es decir, que no se atrevan con los que son más grandes patronos y se atrevan con los que ellos creen que son los más pequeños porque van a pedirles trabajo, y esto lo consideran como una humillación, y por esto les bajarán el precio de su trabajo.

Esta conducta es errónea a todas las luces del día, porque si el capital considerara al trabajo como materia para ser un mismo cuerpo, al más mínimo contratiempo ambos se fundirían en su misma esfera de acción para defender sus mismos intereses;

porque es indudable que el capital sin el trabajo es cero, mientras que el trabajo sin el capital es un esfuerzo humano nacido de la organización fisiológica de la naturaleza y que por esa ley inmutable de los átomos se desarrolla y tiene vida.

Y para terminar, quiero hacer constar que el mérito, el cálculo no está en embrollar más las cosas, sino en descifrarlas y aclararlas cuando más complicadas sean, para evitar trastornos y contratiempos en la clase trabajadora, en el comercio, en la industria y en la vida del pueblo.

PANORAMA SOCIAL

DIÁLOGO

Si tienes la amabilidad, lector, de leerme, conocerás el diálogo que por pura casualidad o el otro día entre dos patronos de la industria alpargatera.

Dicía el patrono primero: —¿Como tú, que siempre te has distinguido en ser uno de los primeros en mermar unos céntimos de los jornales de los obreros, ahora te has vuelto tan espléndido, te has conformado con la plantilla que ellos te exigían y hasta no les haces esperar tanto cuando van por el trabajo y no les regañas como lo hacías antes?

Patrono segundo: —Pues te lo diré, querido colega. El otro día salí de mi casa a dar un paseo y encamé mis pasos a tan tan triste morada como es el cementerio, mi intención era ir a visitar a un compañero de industria que ya había pagado su tributo a la tierra, y al llegar delante de su fosa quedé lívido de terror; mi compañero (digo compañero porque entonces lo tenía delante de mí) me dijo: «Querido compañero, estey enterado del conflicto que sosteneís con vuestros operarios y voy a permitirte darte un consejo. Eres un triste mortal, más tarde o más temprano vendrás a aumentar el número de los muertos; así es, que te aconsejo que refrenes tu codicia y no mermes esos céntimos del

jornal de tus operarios, pues esos céntimos que les quitas es el pan de sus peques y es un crimen que por esa codicia que no tiene fin pasen hambre esas inocentes criaturas que son dignas de todo respeto. Así es, querido compañero, que espero harás caso del consejo que te doy, y si te lo doy es porque yo estoy arrepentido de haberme excedido estrujando y reduciendo los cortos salarios de mis obreros para que después mis hijos hayan arrojado las pesetas que habían sido ganadas en una buena parte por mis obreros, y éstas pesetas fueron causa de los males que aquejan a mis hijos y a los nuestros. Nada más tengo que manifestarte; y te encargo que aconsejes a tus compañeros de industria que traten y repitan como es debido a sus operarios porque no tendrán más remedio que venir a aumentar nuestras filas.» Me despedí de mi compañero prometiéndole que seguiría al pie de la letra su consejo. Y por el camino vine pensando que mi compañero tenía razón. ¡Para qué tantos odios y tanta codicia si al fin somos unos tristes mortales!

X

EL RETIRO OBRERO

El Instituto Nacional de Previsión ha acordado repartir entre los afiliados al Retiro Obrero que les corresponda las cantidades procedentes del recargo sobre las herencias lejanas.

Se entregarán 400 pesetas a los afiliados en 1924 que hayan cumplido 65 años de edad durante dicho año, vivieran el 27 de febrero de 1926 y puedan presentarse por sí mismo, o por quien debidamente los represente, en las oficinas del Instituto o de la Caja Colaboradora más próxima a su actual residencia.

Los que se crean con derecho a esta bonificación, deberán solicitarla lo antes posible en el Instituto Nacional o en la Caja Colaboradora más próxima al punto de su residencia, acompañando la partida de bautismo y el documento que acredite su personalidad y presentándolos en la Agencia, en Elche, de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, (Puente Ortíez, n.º 8).

UN INFANTICIDIO

¿Responsables?

Uno de los últimos días de la semana anterior corrió por la población, como reguero de pólvora, la noticia de que se había cometido por una joven soltera un infanticidio.

El hecho produjo la natural alarma, siendo la comidilla de todo el pueblo durante algunos días, comentándolo a cada cual a su antojo y llegando a una dureza en la apreciación, a una exageración en el calificativo, que temblamos de solo pensar si el resorte de la justicia estuviera a merced de la voluntad de algunas personas para aplicarla.

Horror! Se ha llegado a mentar el patibulo como correctivo para la delincuente.

Nosotros, que estimamos que a este asunto se le deben de dedicar algunos artículos, única manera de expresar ampliamente nuestra opinión para conocer de todos y considerándonos unos imberbes en esta delicada materia, empezamos hoy reproduciendo los comentarios a un acto de esta índole de una personalidad tan autorizada como el reputado y conocido doctor D. César Juarras, aparecidos en «La Libertad» de Madrid el día 28 del pasado marzo.

 Primas,
Ramon V.
Ramos E.
Reser

Seguros

In

Sub

NUESTRO PERIÓDICO

Dicen así:

«EL DERECHO AL PADRE»

Cómo se indignan los filisteos contra las pobres mujeres, enloquecidas, que tiran los frutos de su ilusión, de un momento, al desamparo bullicioso de la calle.

Por qué no alzan también sus voces iracudas para acusar y maldecir al padre?

Por mala que sea una hembra, ¿podrá tener hijos sin concurso de varón? Si son los dos cómplices, ¿por qué pedir sanción sólo para uno?

Crimen horrendo el de acabar con una vida que acaba de empezar. ¿Sería posible, si quien engendró tendiese su mano y su bolsa, apretada o enjuta, a la madre y al pequeño?

Temerían tanto a la maternidad esas desgraciadas si la maternidad no fuere estigma de deshonra y amenaza de miseria?

Serenamente hazte, lector, estas preguntas; háztelas cuando estés a solas contigo mismo, y luego responde.

Nadie discutirá que el camino más biológico, más humano, del amor, es la reducción. Pero una reducción seguida de responsabilidad frente a sus consecuencias.

Atal verdad no la alcanzan objeciones.

¿Qué a veces se trata de mujeres de malas condiciones éticas? Si fueron buenas para el placer, ¿por qué no han de serlo para los efectos naturales de éste?

Si las buscó para gozar, ¿qué moral puede justificar que se las huya a la hora de sufrir? Por perversa que sea la madre, ¡dejará de ser inocente el hijo! Escogió viente de dónde nacer? ¿Buscó padres? ¿No fué todo ajeno a su voluntad? ¿Cómo hacerle pagador de delitos ajenos?

No, lector; no hay salida. Sólo existe un dilema: o tienes razón o no lo tienes. En el primer caso, sólo este camino puedes seguir.

Contribuir, en la medida de tus fuerzas, a que se cree un ambiente favora-

ble a la ley de investigación de la paternidad, porque, tan terca como estérilmente, venimos luchando los abolicionistas españoles.

DOCTOR CESAR JUARROS»

EL CONSEJO LOCAL DEL TRABAJO

Este organismo, cuya principal misión es el hacer cumplir todas las leyes de carácter social, ha celebrado en pocos días dos reuniones dedicadas a tomar medidas para que sea un hecho el cumplimiento de las leyes del descanso dominical, jornada mercantil y todas aquellas cuya infracción irrogen perjuicios a alguno de los sectores del orden social presente.

Ahora parece que vá de veras y que los industriales y comerciantes se verán obligados a acatar las disposiciones legales, de las que siempre fueron tan refractarios.

Por de pronto, los inspectores del Consejo Local del Trabajo, en virtud de denuncias recibidas, han impuesto algunas multas, las que han sido aprobadas por dicho organismo; y para hacerlas efectivas serán requeridos oportunamente los infractores.

Nosotros estimamos que todos los ciudadanos tienen el imprescindible deber de cumplir las leyes, pues todas ellas fueron legisladas en un amplio espíritu de tolerancia y con la elevada intención de practicar un bien general en el país.

Los burladores de las leyes, por el solo hecho de serlo, se convierten en elementos disoles, a quienes hay que corregir, pues de lo contrario se alteraría el orden de las cosas y esto no traería ninguna beneficio.

Conviene, pues, que se vayan amoldando todos a cumplir con su deber y que desechen para siempre esa esperanza de que con el favor dispensado por los que pueden hacerlo, se ha de continuar siempre al margen de las leyes y mucho más si su cumplimiento no reporta perjuicios para los transgresores.

**Este número
ha sido visado
por la censura**

SE VENDEN 21 tajuelas de tierra plantadas de almendros en el partido rural de Algoda.

Razón calle Conde, número 6

COMPAÑÍA ADRIÁTICA DE SEGUROS

(RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTA)
FUNDADA EN TRIESTE EN 1838

Capital social Liras 100.000.000
Id. desembolsado » 40.000.000

Primas, accesorios e intereses cobrados durante el ejercicio:
Ramo Vida Liras 82.195.201,02
Ramos Elementales 228.909.196,28
Reservas al 31 Diciembre 1924:
Liras 284.015.334,68

Seguros Vida en vigor:

Capitales asegurados Liras 1.708 MILLONES

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones. :: Seguros de Incendio. :: Seguros de Transportes Marítimos, Terrestres y de Valores.

Dirección para España MADRID Paseo de Recoletos, 5

En ALICANTE, Concepción, 1 :: En ELCHE, Reloj, 6

Sub-Director de ambas Compañías en Alicante y su provincia D. José Soler Navarro

TRINOS

Abril

Lluvia de abril, esperanza...
Y en los fiecos de lluvia
la melena dorada
de un sol risueño...

Amor,
promesas
en los labios de fresas
de las dulces zagalas,
y en las vírgenes galas
de los campos en flor.

La primavera ofrece;
luego otorga el verano.
Como es joven y bella,
generosa es aquella;
este tiene la mano
más avarienta y dura...

Gozad de la hermosura
en agraz;
desflorad el mañana
sin dejarle venir
a ser hoy; y vivir
sin perder la ilusión
más sincera y florida,
sin que la espera de la vida
os envenene el corazón.

Haced la vida realidad
antes que un mal razonamiento
os envenene el pensamiento
y os desfigure la verdad.

Haced la libertad
antes que os forjen la cadena.
Besad
a vuestra amada ahora que es buena;
antes que el filtro envenenado
de Celestina
la haga soñar con la morfina
del pecado.

JORGE MOYA.

CRÍTICA DE ARTE

LLORENTE

El domingo de Pascua debutó en este teatro la compañía que dirige el primer actor Juan Santacana, poniendo en escena «El idiota». En días sucesivos se representaron «Tierra baja», «El abuelo», «Noche de faro», «Cain» y el estreno del drama trágico «Monte abajo».

2000
Biblioteques Municipals
d'ELX

La compañía dejó bastante que desechar, pues no lleva ninguna actriz ni actor que se distingan gran cosa como tales.

Al Sr. Santacana ya le conocíamos por haberle visto otras veces actuar en esta localidad y vemos con pena que no ha progresado nada, pues se explica perfectamente si se tiene en cuenta que siempre escoge para su debut obra tan insulsa como es «El idiota».

De las obras interpretadas, además de la del debut le hemos visto «Tierra baja» y «El abuelo», pudiendo comprobar que el Sr. Santacana no posee más virtud para ser actor que sus buenos deseos; por lo demás no tiene nada a su favor.

Por causas que manifestamos aparte, no ha salido esta información a su debido tiempo.

CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA

Montijo.—Juan Quirant. Recibidas 2 pesetas, suscripción pagada hasta 31 Marzo.

Madrid.—Francisco Fernández. Recibidas 2 pesetas de D. Antonio Molina, suscripción pagada hasta 31 Marzo.

Pinoso.—Antonio Sempere. Recibidas 2 pesetas suscripción pagada hasta 31 Marzo.

Utrera.—Manuel González. Recibidas 2 pesetas de D. Eugenio Asencio, suscripción pagada hasta 31 de Marzo.

Puerto Llano.—Antonio Asencio. Recibidas 1,50 pesetas de D. Eugenio Asencio, suscripción pagada hasta 31 Marzo.

A nuestros suscriptores del exterior

Les rogamos encarecidamente nos indiquen si tienen persona en la localidad a quien podemos pasarle el recibo de su suscripción, y en caso contrario, les agradeceremos remitan el importe correspondiente al primer trimestre del año.

ELCHE

Imprenta de Pedro Rizo
Calle del Carmen, 15

SE VENDE un olivar en el partido rural de Alzabares alto, denominado «Porter.»

Razón calle Conde, número 6

Sociedad Suiza de Seguros contra los Accidentes

WINTERTHUR

Capital social: 15.000.000 de francos suizos

Desembolsado: 9.000.000 de francos suizos

Primas cobradas en 1922: Frs. suizos 33.122.365'65

Indemnizaciones pagadas hasta 31 Diciembre 1922: Frs. suizos 389.051.660

Seguros individuales contra toda clase de accidentes.

Seguros colectivos contra accidentes del trabajo.

Seguros contra la Responsabilidad Civil, etc., etc.

Delegado General para España: Carlos Sánchez Cutillas

Fontanella, 17.—BARCELONA—Teléfono 2.792-A.

En ALICANTE, Concepción, 1 :: En ELCHE, Reloj, 6

Rafael Ruiz Bañón

TEJIDOS Castellar, 1

ÚLTIMAS NOVEDADES EN GÉNEROS
DEL PAÍS Y EXTRANJERO

Gran surtido en Sombrillas, Caminería y Corbatería.
ESPECIALIDAD EN NEGROS

OFICINA DE FARMACIA

ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS
AGUAS MINERO-MEDICINALES

Inyectables :: Comprimidos :: Granulados, etc.
OXIGENO PÚRIO

— DE —

MANUEL POMARES

Calle Canalejas, 39 — EL CHE

DISPONIBLE

MADERAS

Importación directa

SALES Y BAEZA

ALMACENES: Navas y Belando
DESPACHO: López Torregrosa, 5

ALICANTE

Sucursal en Elche
Calle Olivereta, número 4

EL CAPRICHO

Plaza Merced, 7

Gran Almacén de Muebles

No comprar sin antes visitar esta casa,
PRECIOS SIN COMPETENCIA

GRAN REPOSTERIA

LA VIDA

Sagasta, 30 (Frente a la Glorieta)

Pastas finas, bocadillos, chocolates, etc., etc.

Especialidad en encargos para bodas, bautizos y fiestas
onomásticas. :: Servicio permanente.

Este establecimiento es el preferido por los deportistas.

BAR PEPE

Sagasta, 14

En este BAR encontrará el público un excelente servicio en aperitivos, cerveza, mariscos frescos recibidos todos los días y licores de las mejores marcas españolas y extranjeras.

Surtido exquisito en Jamones, Mantecas, Quesos, Mortadela, Galletas, Embutidos y Conservas de las mejores marcas.

ESPECIALIDAD EN SALCHICHÓN DE VICH

Plátanos frescos recibidos directamente para esta casa.

Servicio para bodas y bautizos.

Hay reservado.

ALMACEN POR MAYOR

— DE —

Gereales, Salvados y Legumbres

VENTAS POR MENOR

— DE —

Azúcares terrón y finos superiores.—Garbanzos de Castilla.—Alubias del Barco.—Queso (Gallo).—Conservas Albo.—Galletas Solsona y toda clase de comestibles.

Especialidad en aceites finos andaluces a 1'95 pesetas litro,

PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Plaza Joaquín Costa, núm. 15

VINO "RASPAY"

Primitivo Quiles Verdú

COSECHERO

ELABORACIÓN DE VINOS Y MISTELAS

MARCAS: «Raspay» Vino de mesa. — «Raspay» Amortillado. — «Raspay» Quinado.

PINOSO

Pedid los vinos «Raspay» en todos los principales establecimientos

Representante en Elche: FRANCISCO PRATS, Ramón y Cajal, 39

Instituto Ortopédico

C A N A L E J A S , 1

(Instalado en la casa del Médico D. Julio M. López)

Visite este Establecimiento y se convencerá de que con el tratamiento racional de las Hernias (Queraduras), que es el de mayor éxito, se consigue:

1.º Obturación perfecta e inamovible del anillo herniario.—2.º Movimientos naturales sin limitación.—3.º Contención absoluta.—4.º Amparo anatómico de la región afectada.—5.º Excedencia de esfuerzo y aún cumple.—6.º El peso mínimo del braguero 175 gramos.

Certificados Médicos lo acreditan

Aparatos y artículos ortopédicos de todas clases; fajas, piernas y brazos artificiales.

Artículos para Fútbol

Alcohol desnaturalizado marca "Sol" a 1'50 pesetas el litro

REPRESENTANTE: FRANCISCO QUESADA

DEPÓSITO DE MEDICAMENTOS MODERNOS Y ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS

Análisis de Sangre, Orina, Espuños, etc., etc.

EXACTITUD, PUREZA Y ESCRUPULOSIDAD

Farmacia del Doctor Coquillat

Ex-alumno de los laboratorios del Instituto de Higiene de Alfonso XIII. Laboratorio de análisis de medicamentos del Dr. Fernández, etc., etc.